

菲方违背承诺拒绝调查 台湾赴菲调查组无功而返

据新华社台北5月18日电(记者陈君 陈斌华)由于台湾与菲律宾方面无法对“广大兴28号”事件如何调查取得共识,台赴菲调查小组18日提前结束工作,从马尼拉搭机返抵台北。

对于在菲虚耗3天时间无功而返,调查小组在台北桃园机场举行记者会表示,在菲期间,看到相关报道与调查报告记录,但与台方初步调查认定有很大差距。

调查小组带队陈文琪表示,目前双方保持密切接洽磋商,但菲方态度反复无常,回复延迟,回应内容更无法让台方满意。

对于菲方称基于正当防卫开枪,陈文琪重申,开枪已超越正当防卫习惯作为。至于菲方指称遇害船员是“坏人”,她希望菲方能用证据说话。

台法务行政事务主管部门负责人陈明堂18日在台北表示,台湾调查小组获菲方同意后赴菲。不料菲方撕毁承诺,拒绝调查小组进行调查。在经过一天的沟通协调无效后,当局决定召回调查小组。他表示,如果明确可联合调查,不排除再组团赴菲。

第九届中国(北京)国际园博会开幕



5月18日,游客在第九届中国(北京)国际园林博览会主展馆内参观。

当日,第九届中国(北京)国际园林博览会在位于北京市丰台区永定河畔的园博园开幕,本届园博会将持续至11月18日,游客将有机会领略中国69个城市和五大洲29个国家不同的园林风格。新华社发

俄称杀害中国3名女子的4名嫌犯动机为图财害命

新华社伊尔库茨克5月18日电(记者遆凤勤)俄罗斯哈卡斯共和国侦查委员会18日说,14日晚在哈卡斯共和国境内杀害3名中国女性公民的4名犯罪嫌疑人属于抢劫杀人、图财害命。

据哈卡斯共和国侦查委员会18日晚向中国驻伊尔库茨克总领事馆赴哈卡斯工作组通报,当地警方当天对17日抓捕的4名杀害中国公民的犯罪嫌疑人进行了预审。14日晚,4名犯罪嫌疑人将塔舍舍镇的墓地附近发现有3名中国女子后心生歹念,对她们实施了抢劫,然后将她们绑架到另外一个地方杀害并焚尸。4名犯罪嫌疑人对上述犯罪事实供认不讳。

哈卡斯共和国侦查委员会表示,下一步将继续收集此案的人证和物证,然后将犯罪嫌疑人移送到当地检察院和法院。

哈卡斯共和国警方15日接到1名中国女子报案,称她的3名同胞失踪。警方当晚在哈卡斯红湖村附近的田地里发现3具烧焦的尸体,初步认定为失踪的3名中国女子。

中外专家提出H7N9防控7条纲领性建议 报告称活禽养殖场或是传染源

据新华社北京5月18日电(记者吕诺)国家卫生计生委18日公布的《中国—世界卫生组织联合考察组考察报告》,向中国政府提出了开展并加强人和动物的流行病学和实验室监测等7条纲领性建议。

报告建议,开展更密集、目标更明确的专项调查,确定人感染H7N9禽流感病毒的来源,从而采取紧急行动以防止病毒继续传播;和许多其他禽流感病毒一样,人感染H7N9禽流感病毒的病例数可能会在夏天有所下降,但仍应对H7N9禽流感病毒保持高度警戒、防范和应对,因为这种病毒的风险严重且仍有许多基础信息尚未得知;继续在中国所有省份开展并加强人和动物的流行病学和实验室监测,及时发现病毒是否发生更大范围的传播,是否更容易感染人或发生有效人传人等变化。

报告指出,H7N9禽流感病毒变得可以在人际间传播的可能性比任何其他已知禽流感病毒都高。

报告称,活禽养殖场很可能是H7N9传染源。在上海H7N9禽流感患者周围的活禽市场发现了H7N9病毒,大量病例都有活禽或活禽市场的接触史,上海关闭活禽市场后人感染病例数明显下降。这些情况都提示,活禽暴露是人感染H7N9禽流感病毒的关键风险因素。

韩称朝鲜发射三枚短程导弹

韩国国防部说,朝鲜18日发射三枚短程导弹,落入朝鲜半岛东部海域。韩国国防分析研究所解读美国五角大楼一份报告后推定,韩方低估朝鲜导弹能力,后者可能拥有200座可移动导弹发射架。



这张2012年11月23日拍摄的卫星图片显示的是位于朝鲜平安北道铁山郡的西海卫星发射场(资料照片)。新华社发



韩国国防部18日称,朝鲜方面当天向朝鲜半岛东部海域发射三枚“短程制导导弹”,其中两枚上午发射,一枚下午发射。

一名不愿公开姓名的韩国官员告诉韩联社记者,朝方发射的可能是“改进版反舰导弹或者KN-02地对地导弹”。

KN-02是在苏联制SS-21短程导弹基础上改进而成的固体燃料移动式导弹,最大射程为120公里。

韩国国防部说,韩方已经加强对朝方活动的追踪,正采取高级别准备措施,以应对可能出现的风险事件。

截至当天傍晚,朝鲜方面没有就韩方的说法作出回应。

按照韩方官员的说法,依据轨道和飞行距离判断,朝方18日发射的导弹并非韩方关注已久的“舞水端”中程导弹或者其他型号的远程导弹。

“舞水端”导弹采用车载机动发射方式,射程3000公里至4000公里。韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等在其攻击范围内。外界一度猜测,朝鲜可能会在4月中旬择机试射导弹。

一些美国五角大楼官员5月6日告诉媒体记者,朝方原本把两枚“舞水端”导弹部署在江原道元山附近并处于发射待命状态,但随后把导弹撤离发射地点。

不过,朝鲜《劳动新闻》日报16日刊发文章,反驳美方官员的说法,称要发现一套完全自主移动的导弹系统,如同大海捞针。

五角大楼本月初向美国国会递交一份报告,涉及朝鲜的导弹能力。

韩联社17日援引韩国国防分析研究所对五角大楼报告的分析结果报道,朝方可能拥有200具移动导弹发射架,其中100具适用于短程飞毛腿导弹,50具适用于“芦洞”中程导弹,50具适用于“舞水端”导弹。

韩方先前估计,朝鲜各类型号导弹的移动发射架至多为94具。

除导弹外,五角大楼估计,朝鲜有5100枚多管火箭炮弹以及107毫米、122毫米和240毫米3种口径的多管火箭炮。新华社特稿

我国自造大型游艇“虎鲨号”首航



5月18日,“虎鲨号”停靠在青岛帆船中心码头。5月18日,我国自主建造的技术精密的大型铝合金游艇“虎鲨号”在青岛帆船中心首次起航。“虎鲨号”由青岛华澳船舶研发生产,长50米,宽约10米,高16米,吨位为734吨,续航能力达6000海里,能实现全球航行。

据中国船舶工业行业协会船艇分会介绍,中国游艇制造业近年来发展迅速,预计到2020年中国生产的游艇将占全球销量的20%左右,中国的游艇产业经济将达到1000亿元人民币。

新华社记者 李紫恒 摄

男子编造5起客机“诈弹” 两小时内即被警方抓获

据新华社南京5月18日电(记者王骏勇 林凯)记者18日从江苏省盐城市公安局获悉,17日下午,一男子相继给北京、重庆等地110报警服务热线打电话,谎称北京飞往上海、重庆飞往上海、广州飞往上海等客机上有机组人员。经江苏公安机关快速查证,此为虚假恐怖信息,43岁的江苏盐城籍犯罪嫌疑人李某在作案后不到两小时即被当地警方抓获。

据介绍,5月17日17时22分至25分期间,北京、重庆、上海、天津、广州等地110相继接到报警电话,称已经起飞的客机上有机组人员。而报警电话号码显示为江苏盐城号码。江苏省、盐城市公安机关立即启动应急处置预案,在较短的时间内查证为虚假恐怖电话,盐城市公安局在不到两小时内将拨打该电话的季姓男子抓获。目前,此案正在进一步审查中。



“延误” 新华社发 南海春作

国家统计局数据显示 4月份房价涨势减缓

据新华社北京5月18日电(记者刘铮)国家统计局18日发布的数据显示,4月份全国70个大中城市新建商品住宅(不含保障性住房)价格环比上涨的城市有67个,比上月减少1个;二手住宅价格环比上涨的城市有66个,与上月持平。

“4月份房价涨势减缓。”国家统计局城市司高级统计师刘建伟说,一方面4月份新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市数量保持基本稳定,另一方面多数城市房价环比涨幅明显缩小。

4月份在67个新建商品住宅价格环比上涨的城市中,涨幅比上月缩小的城市有36个,最高涨幅从上月的3.2%回落到2.1%;北京、上海、广州、深圳等一线城市的新建商品住宅价格环比涨幅分别比上月回落了0.9、1.2、0.4和1.0个百分点。在66个二手住宅价格环比上涨的城市中,涨幅比上月缩小的城市有33个,最高涨幅从上月的3.1%回落到2.0%。

4月份新建商品住宅和二手住宅价格同比上涨的城市数量比上月略有增加。刘建伟解释说,这主要是因为去年4月份超过60%的城市房价环比下降,使得今年4月份的对比基数相对低一些。

刘建伟认为,尽管4月份房价上涨势头有所缓和,但受前期房价上涨惯性作用的影响,房价上涨的城市数量还比较多,房价上涨预期尚未根本解除,房地产市场调控仍然处在狠抓落实的关键时期。

“慢”下来的房价 涨势意味着什么?

——解读4月房价最新数据

国家统计局18日公布的最新房价数据显示,4月份,新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市个数保持基本稳定,多数城市房价环比涨幅明显缩小,楼市延续已久的高涨势头终于“慢”了下来。

“慢”下来的房价涨势,意味着调控效应初步显现。上海易居房地产研究院副院长杨红旭说:“调控效果从4月份开始表现出来,首先是成交量的下降,房价首次出现环比增幅下滑,据我们统计,3月份房价平均增幅1.09%,4月份回落到0.95%。尽管房价还在涨,但涨幅已经回落,涨的势头得到抑制。”

清华大学土木水利学院副院长刘洪玉说:“依我对住房市场的观察,投机性购房在新的调控政策下得到进一步抑制,各地政府普遍增加了普通商品住宅用地的供应,维持了保障性住房建设的力度。”

房地产市场脚步“慢”下来,对于后市有何影响?刘洪玉说:“由于4月份新建商品住宅和二手房市场上的交易量均较前两个月有明显减少,将导致未来几个月的住房价格涨幅进一步趋缓。”

不过应该看到,尽管4月份70个大中城市房价上涨势头有所缓和,但受前期房价上涨惯性作用的影响,房价上涨的城市个数还比较多,房价上涨预期尚未根本解除,房地产市场调控仍然处在狠抓落实的关键时期。

刘洪玉表示:“因为房地产市场是周期性波动的,还是需要短期调控。一方面要增加供应,一方面要抑制不合理需求。”

刘洪玉表示:“在抑制住房投机需求的同时,要支持和鼓励使用需求,就能保持房地产业的经济规模,对宏观经济稳定增长做出贡献。”新华社记者 杜宇



伊拉克发生系列袭击 致200多人伤亡

据新华社巴格达5月17日电(记者张淑惠 梁有赓)伊拉克17日再次发生一系列暴力袭击事件,造成至少73人死亡、148人受伤。联合国秘书长伊拉克问题特别代表当天敦促伊拉克领导人采取措施制止血腥暴力事件的发生,尽可能保护平民生命。

伊拉克东部迪亚拉省首府巴士拉市长阿卜杜拉·哈亚利对新华社记者说,当天中午该市一逊尼派清真寺附近发生两起路边炸弹袭击,造成至少41人死亡、56人受伤。当时,人们在星期五聚礼结束后正要离开这座清真寺。第一起爆炸发生后,人们正在抢救伤者时又发生了第二起爆炸。

伊拉克警方消息人士说,首都巴格达西部和南部当天分别发生3起路边炸弹袭击,造成至少22人死亡、57人受伤。其中一起炸弹袭击发生在逊尼派聚居的阿美利亚区一个购物中心附近,造成至少19人死亡。此外,在据巴格达以西50公里的费卢杰,一家咖啡馆遭到炸弹袭击,造成至少两人死亡、10人受伤。在据巴格达以南30公里的迈达因,一名当地官员的葬礼遭到路边炸弹袭击,造成至少8人死亡、25人受伤。

目前还没有任何组织或个人宣称制造了当天的爆炸袭击。